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( 2

(øJƒ«f) ¥ (Ω
2-

10) ¢S

50^625 1

12^656 2

5^625 3

3^164 4

2^025 5

Éæ°VÎaG  GPEÉa .á«fÉãdGh ¤hC’G  Úàæë°ûdG ÚH
3

áãdÉãdG  áæë°ûdG ™≤J ¿CG Öéj (  3

ÚÑeƒg Éªc (¢S - 2) ¿ƒµj 
2

 øY Égó©H ¿EÉa , (¢S) áaÉ°ùe ƒg
1
   øY 

3
 ó©H

¿ƒµJ ¿CG óH Óa ,kGôØ°U
3

 ‘ IôKDƒŸG á∏°üëŸG Iƒ≤dG ¿ƒµJ »µdh .QhÉéŸG πµ°ûdG ‘

:¿CG …CG ,√ÉŒ’G ‘ Úà°ùcÉ©àeh QGó≤ŸG ‘ ÚàjhÉ°ùàe ,¿ÉJƒ≤dG

*
9
10 * 9  =          * 

9
10 * 9   ⇐   

2
¥ =

1
¥

Ω1^225 = ¢S ⇐  
2
(¢S - 2) 15 = 

2
¢S6 ⇐             =        ⇐         =    ⇐

1=  :¿EÉa Gòd ,
12

¥ - =
21

¥ ¿EÉa øJƒ«æd ådÉãdG ¿ƒfÉ≤dG Ö°ùMh ,ádOÉÑàe Iƒb Úà«£≤f Úàæë°T ÚH á«FÉHô¡µdG Iƒ≤dG ( 4

øeh ,QhÉéŸG πµ°ûdG ‘ ÚÑe ƒg Éªc GôØ°U …hÉ°ùJ Éª¡æe πc ‘ IôKDƒŸG á∏°üëŸG Iƒ≤dG ¿EÉa Gòd , ¿GõJG ™°Vh ‘ ÚJôµdG øe πc ¿CG ÉÃ ( 5

:¿CG ó‚ …OÉ°üdGh »æ«°ùdG ÚgÉŒ’ÉH iƒ≤dG π«∏–

§«ÿG ‘ ó°ûdG Iƒb :
ó°T

¥ å«M ,(1) .......... `L ∑ = θ ÉàL
ó°T

¥

Úàæë°ûdG ÚH á«FÉHô¡µdG Iƒ≤dG :
á«FÉHô¡c

¥ å«M ,(2) .......... θ ÉL
ó°T

¥ =
 á«FÉHô¡c

¥

* 
9
10 * 9 =      

:¿CG ó‚ ,(2) ádOÉ©ŸG ‘ (1) ádOÉ©ŸG øe
ó°T

¥ øY ¢†jƒ©àdÉHh

⇐    * 
9
10 * 9 =  θ ÉX `L ∑ = 

á«FÉHô¡c
¥

                          .Ωƒdƒc 
8-

10 * 4^4 =    :ó‚ É¡æeh , Ω ^026 =(θ ÉL ∫) 2 = ± :å«M ,                      =       
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2
¢S

3
     

 2
   

2
(¢S - 2)

1
   

2
¢S

2
   

2
(¢S - 2)

15

2
¢S

6

2
(¢S - 2)

21
¥

12
¥

θ ÉX
2
± `L ∑

9
10 * 9

��
��

������� �� ��

��

�����

���������

��������

����

����

����������

������ ���

��
��
��
��
��

� � �

�

�����

∫hC’G π°üØdG á∏Ä°SCG äÉHÉLEG

2
   

2
±

2
    

2
±
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9 8 7 6 5 4 3 2 1 Iô≤ØdG ºbQ
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    =  `e (   CG ( 6

Ωƒdƒc /øJƒ«f 
5
10 * 0^28  ≈                           =

1
`e =

2
`e

(
2

  ) √ÉŒÉH Ωƒdƒc/øJƒ«f
5
10 * 0^56 =

5
10 * 0^28 * 2 =

 2
`e +

1
`e =

 ì
`e

.∫ÉéŸG √ÉŒÉH , øJƒ«f
14-

10 * 7^2 ≈ 18-
10 * 1^28 * 

5
10 * 0^56 =

0
  

ì
`e = ¥ (Ü

(    +      )  
9
10 * 9 = 

2
 `L + 

1
`L = `L (`L

   (ôØ°U = `L) kGPEG ,Éª¡æ«H áaÉ°ùŸG ∞°üàæe ‘ ™≤J á£≤ædGh ,IQÉ°TE’G ‘ ¿Éà°ùcÉ©àeh QGó≤ŸG ‘ ¿ÉàjhÉ°ùàe Úàæë°ûdG ¿CG ÉÃh     

ôØ°U + (θ ÉàL  
gCG
± `e) = (

Ü
`L -

g
`L) + (

g
`L - 

CG
 `L) =

Ü
`L -

CG
 `L = 

Ü CG
`L ( CG )  ( 7

.âdƒa260 - =
  5

180 ÉàL × 0^8 × 325 =      

.∫ƒL 
17-

10 × 4^16 - = (260+) × 
19-

10 × 1^6 - =
CG Ü

`L e  =
Ü ← CG

 ¢T  (Ü)

Ω 0^232 =        *  
9
10 * 9    = ± ⇐          * 

9
10 * 9  = ¥ : ¿CG ÉÃ ( 8

Éª¡æ«H ´RƒàJ áæë°ûdG ¿EÉa ¿ÓKÉªàe Éª¡fCG ÉÃh ,ó¡÷G ‘ ¿ÉjhÉ°ùàj ≈àM Éª¡æ«H π≤àæJ áæë°ûdG ¿EÉa , ¿Éfƒë°ûŸG ¿Éª°ù÷G ¢ùeÓàj ÉeóæYh

.Ωƒdƒchôµ«e 2 =  : Éª¡æe πc ≈∏Y áæë°ûdG ¿ƒµàa ,…hÉ°ùàdÉH

. (ôaÉæJ) øJƒ«f 0^17 =           *
9
10 * 9 = ¥ ⇐

.Ωƒdƒc /
2
Ω . øJƒ«f 2^82 - =                                     =   =

Ö©µŸG
Φ ( 9

.Ωƒdƒc /
2
Ω . øJƒ«f 0^47 - =

Ö©µŸG
Φ  =  

¬LhC’G óMCG
Φ

Ωƒdƒcƒµ«H 44^25- = Ωƒdƒc
 12-

10 *  44^25- = (5-) *
12-

10 * 8^85 = Φ 
5
ε =     ⇐    = Φ ( 10

.Ω/âdƒa  
5
10 *  3 =                      =  `e (  CG ) ( 11

.∫ƒL
16-

10 × 9^6 = 6000 × 
19-

10 × 1^6 = `L ∆  e  - = h• ∆ - = ¢T = ì• ∆ (Ü)

ó¡÷G ¥ôa ¿C’ áàHÉK ≈≤Ñàa ¿hÎµdEÓd á«cô◊G ábÉ£dG ÉeCG .∞YÉ°†J ∫ÉéŸG ¿CG …CG , Ω / âdƒa
5
10 × 6 =     = `e (`L)

.ÉkàHÉK ≈≤Ñj ÚMƒ∏dG ÚH

∫hC’G π°üØdG á∏Ä°SCG äÉHÉLEG

12-
10 * (40 - 15)

12-
10 * 8^85

1

6

6000

2-
10 * 2

6000

2-
10 * 1

 9
10 * 9

2
±

6-
10 * 2 *

 9
10 * 9

2
(0^8)

1  

1
±

2  

2
±

2
    

1
   

2
±

2
    

1
    

¥

2
    

2
(±2)

 

5
ε

 

5
ε
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  . º°S 10 =       ≥f ( CG ) ( 13

.ôØ°U =      `e (Ü)

 
9
10 × 9 =`L :å«M ¬ë£°S ≈∏Y áæë°ûdG ’hCG Ö°ùëf ,π°UƒŸG í£°S óæY ∫ÉéŸG ÜÉ°ù◊ (`L)

⇐ Ωƒdƒc
10-

10 * 2 =         :ó‚ É¡æeh ,              
9
10 × 9 = 18

Ωƒdƒc/øJƒ«f180 =                                           =               = ``e 

.âdƒa 9 = (        -                     ) × 
9
10 × 9 = 

º°S20
`L -

 º°S5
`L (O)

= 
‹GƒJ

¢S Éªæ«H , ¢S ¿ = ... + ¢S + ¢S = 
…RGƒJ

¢S :¿EÉa ¬«∏Yh   ,¿ áYƒªéŸG √òg ‘ äÉ©°SGƒŸG OóY øµ«d ( 14

.äÉ©°SGƒe 10 = ¿ : É¡æeh    , 100 =
2
¿  ⇐           100 = ¢S ¿ ⇐     

‹GƒJ
¢S 100 = 

…RGƒJ
¢S :¿CG ÉÃh

 .OGQÉahôµ«e 5 = OGQÉa 
6-

10 × 5 =                =    = ¢S ( CG ) ( 15

  Ω
10-

10 × 1^77 =                                                   =              = ±  ⇐   = ¢S (Ü)

.
2
Ω/Ωƒdƒc 0^8 =                  =  = σ (`L)

, Ωƒdƒc / øJƒ«f 
10

10 × 9^04 =                          =    = `e ( O )

.Ω/âdƒa
10

10 ×9^04 =                            =    = `e hCG  

. ∫ƒL
 4-

10 × 6^4 = 16 × 
6-

10 × 80 ×      = `L      = • (`g)

.∫ƒL 
4-

10 * 44^1= 
2
(42) × 

6-
10 × 5 ×     = 

2
`L ¢S   = • ( h )

≥f

10-
10 * 2

2-
10 * 10

10-
10 * 2

2-
10 * 20

¢S

¿

 

`L

6-
10*80

16

CG
5
ε

±

CG
5
ε

¢S

4-
10 * 1 *

12-
10 * 8^85

6-
10 * 5

 

CG

6-
10 * 80

4-
10 * 1

σ

5
ε 

0^8

12-
10 * 8^85

`L

±

16

10-
10 * 1^77

1

2

1

2

1

2

1

2

∫hC’G π°üØdG á∏Ä°SCG äÉHÉLEG

  h ← g ( CG ) ( 12

. Ω / âdƒa 2000 =                     =         =
h
`e = 

g
`e (Ü)

.∫ƒL 
18-

10 × 8 = 180ÉàL
2-

10 × 2^5 × 2000 × 
19-

10 × 1^6 - = θÉàL 
`gh

± `e  =  
h ← g

¢T (`L)

.âdƒa 50 = 1 × 
2-

10 × 2^5 × 2000 = ôØ°U ÉàL
h `g

± `e =
h
`L -

`g
`L =

h `g
`L ( O )

ôØ°U = 90ÉàL 
hO

± `e   =
O ←h

¢T (`g)

ôØ°U =  
5
90 ÉàL

hO
± `e = 

h
 `L - 

O
`L = 

h O
 `L ( h )

.∫ÉéŸG √ÉŒÉH øJƒ«f 
3-

10 × 4 = 2000 × 
6-

10 × 2 = `e  = ¥ ( R )

`L

±

100

2-
10 * 5

 

2-
10 *10

9
10* 9

2
≥f

10-
10 * 2 *

 9
10* 9

2
(

2-
10 * 10)

¢S

¿
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(16

µ F 30
 = Ωƒdƒc 

6-
10 × 180 = 18 × 6-

10 × 10 = `L 
áÄaÉµe

¢S =
á«∏c

  ⇐

⇐ µ F 10
`L = âdƒa 6 =                           =     = µ F 30

 `L

.∫ƒL
4-

10 × 1^8 = 
2
(6) × 

6-
10 × 10 ×  =

2
`L ¢S   =

 µ F 10
• 

�����

���������������� ��������

��������

��������
������������������������

6-
10 * 180

6-
10 * 30

1

2

.OGQÉa 
6-

10 × 17 = 6 + 7 + 4 =
áÄaÉµe

¢S : Gòd , …RGƒàdG ≈∏Y ádƒ°Uƒe áKÓãdG äÉ©°SGƒŸG (  CG ) (17

, Ωƒdƒchôµ«e 192 = 48 × 6-
10 × 4 = `L ¢S = µ F 4

 ⇐ âdƒa 48 =µ F 6
`L = µ F 7

`L = µ F 4
`L = 

ÜCG
`L : ¿CG ÉÃ (Ü)

. Ωƒdƒchôµ«e 288 = 48 × 
6-

10 × 6 = `L ¢S = µ F 6
, Ωƒdƒchôµ«e 336 = 48 × 6-

10 × 7 = `L ¢S = µ F 7
  

48 * 
6-

10 * 192 *      =  `L        = • (`L)

∫ƒL 
6-

10 * 4608 =                        

µF 5 =
3
¢S , µF 1 = 

2
¢S  , µF 4 =

1
¢S (18

.Ωƒdƒc
6-

10 * 80 = 20 *
6-

10 * 4 = `L
1
¢S = 

1
 É kMƒàØe ìÉàØŸG ¿ƒµj ÉeóæY

≈àM
3
¢S ,

2
¢S Ú©°SGƒª∏d ÅaÉµŸG ƒgh (  µF6=

32
¢S) ™°SGƒŸG ≈∏Yh (

1
¢S) ™°SGƒŸG  ≈∏Y  áæë°ûdG  √òg ´RƒàJ  ìÉàØŸG  ≥∏Z  óæY

:áæë°ûdG ßØM ¿ƒfÉb øe .ó¡÷G ‘ ¿ÉjhÉ°ùàj

32
      + 

1
       =

 1       

ìÉàØŸG ≥∏Z ó©H ™°SGƒŸG ó¡L :

n
`L å«M .

32
¢S

n
`L +

1
¢S

n
`L  =

1  

âdƒa 8=                             =                   =

n
`L

. Ωƒdƒc 
6-

10 * 8 = 
6-

10 * 1 * 8 =  
2
¢S 

n
`L =

2
 

  

. Ωƒdƒc 
6-

10 * 40 =
6-

10 * 5 * 8 =  
3
¢S 

n
`L =

3
 

  

��������

��������

��������

�����������������������

∫hC’G π°üØdG á∏Ä°SCG äÉHÉLEG

¢S

1
  

32
¢S +

1
¢S

6-
10 * 80

6-
10 * (6 + 4)

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

(19

  .∫ƒL 0^05 = 
2
(50) *

6-
10 * 40 *   =

 2
`L ¢S   =  •  ⇐ 
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ájOôØdG ¥hôØdG á∏Ä°SCG äÉHÉLEG

(17) áëØ°U AGôKEG

. (ôaÉæJ) øJƒ«f 9^2 =                            × 9
10 × 9 = ¥ -

øe ÒãµH ÈcCG ájhƒf ÜòL Iƒb OƒLh ’ƒd IGƒædG IQOÉ¨e ≈∏Y äÉfƒJhÈdG ÈŒ IGƒædG ‘ äÉfƒJhÈdG É¡d ¢Vô©àJ IÒÑc ôaÉæJ Iƒb √òg ó©Jh

.ÜÉàµdG Gòg ‘ É k≤M’ kÉ¡«dEG ±ô©àà°S Éªc Iô≤à°ùe IGƒædG äÉfƒµe »≤Ñàa , á«FÉHô¡µdG ôaÉæàdG Iƒb

(19) áëØ°U AGôKEG

Ωƒdƒc/øJƒ«f
7
10 × 6 =                                      +                                       = 

       2
 `e + 

  -
`e =

¢S
`e -

Ωƒdƒc/øJƒ«f 
7
10×7^5 =   

2

¢U
 `e +  

2

¢S
 `e       = `e ⇐  Ωƒdƒc/øJƒ«f

7
10× 1^125 =                     =

 +
`e =

¢U
`e 

 =           =         = θÉX :√ÉŒ’G   

.áÑdÉ°S áæë°ûdG ¿C’ ∫ÉéŸG √ÉŒG ¢ùµ©H .øJƒ«f
2-

10 × 7^5 = 
7
10× 7^5 × 

9-
10×1 = `e .  = ¥ : á«FÉHô¡µdG Iƒ≤dG -

(27) áëØ°U êÓY

∫ÓN øe QƒÑ©dG Öéj ¢ùµ©dÉH hCG êQÉÿG ¤G πNGódG øe ∫É≤àfÓdh ,»LQÉNh »∏NGO Úª°ùb ¤G ÆGôØdG º°ù≤j í£°S ƒg ≥∏¨ŸG í£°ùdG -

.í£°ùdG

kGôØ°U =   =        = (1) í£°ùdG ÈY »FÉHô¡µdG ≥aóàdG -

. Ωƒdƒc /
2
Ω . øJƒ«f 

5
10 × 3^4 =                                         =     = (2) í£°ùdG ÈYh -

(29) áëØ°U êÓY

 :¿EÉa Gòd ; ÉkàHÉK G kQGó≤e =    : áÑ°ùædG ∂dòch , ÉàHÉK GQGó≤e = λ : Gòd ; º¶àæe ™jRƒàdG ¿CG ÉÃ -

. Ωƒdƒc/øJƒ«f100 =  200 *       =
1
`e  *       = 

2
`e  ⇐  

2
`e

2
± = 

1
`e 

1
±   ⇐     =   

2
(

19-
10 * 1^6)

2
(

15-
10 * 5)

6-
10 * 2 *

9
10 * 9

2
(

2-
10* 3)

6-
10 * 4 *

9
10 * 9

2
(

2-
10 * 3)

6-
10 * 2 *

9
10 * 9

2
(

2-
10 * 4)

   

5
ε

2 - 2

5
ε

   

5
ε

6-
10 * (3 + 2 - 2) 

5
ε

λ
 
5
ε π 2 

1
±

2
±

0^15

0^3

∫hC’G π°üØdG

¢U
`e

¢S `e

7
10 * 1^125

7
10 * 6

1^125

6

1
`e

2
`e

1

1
±

1

2
±
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(31) áëØ°U êÓY

.
2
Ω/Ωƒdƒc 

10-
10 × 88^5 = 

2
10× 5 × 12-

10× 8^85 × 2 = `e
5
ε 2 = σ ⇐    = `e

(37) áëØ°U AGôKEG

(1) ........           *           *            = 500  ⇐                             = `e :¿CG ÉÃ

:¿CG óŒ , á≤HÉ°ùdG (1) ádOÉ©ŸG ‘ ¢VƒY ,      *                = 3000  ⇐   *    = `L :∂dòch

. Ωƒdƒchôµ«e 2 =       ⇐ Ω 6 = ±   :óŒ É¡æeh ,         × 3000 = 500

(39) áëØ°U AGôKEG

:¿CG …CG ; ó¡÷G ‘ ¿ÉjhÉ°ùàJ ¿CG ¤G ∂∏°ùdG áWÉ°SƒH ÚJôµdG ÚH áæë°ûdG π≤àæJ

 =           ⇐                            =                            ⇐   
Ü

 `L =
 CG
 `L

=   ⇐      =                           =              :á«ë£°ùdG ™jRƒàdG áaÉãc ÉeCG

.áÑHóŸG ¢ShDhôdG ≈∏Y É¡àaÉãc ÈµJ áæë°ûdG ¿CÉH Éfôcòj Gògh ô¨°UC’G ô£≤dG ∞°üf äGP IôµdG ≈∏Y ÈcCG ¿ƒµJ áæë°ûdG áaÉãc ¿CG …CG

σ

5
ε 2 

1

5
ε π4

 

±

1

±

1

 
5
ε π4

 

±

1

5
ε π4±

1

±

CG
    

٩
10* 9

CG
≥f

Ü
  

٩
10 * 9

Ü
 ≥f

CG 
      

Ü
       

CG
 ≥f

Ü
 ≥f

CG
σ 2

CG
≥f π4

Ü
 σ 2

Ü
≥f π4

CG
 ≥f

Ü
 ≥f

CG
 σ

Ü
σ

Ü
≥f 

CG
≥f

CG 
      

Ü
       

(45) áëØ°U AGôKEG

¢S 4 =             =    = 

n
¢S  :  Ò«¨àdG ó©Hh       ,          = ¢S

(49) áëØ°U êÓY

,âdƒa × Ωƒdƒc = ó¡÷G ¢SÉ«b IóMh × áæë°ûdG ¢SÉ«b IóMh = ™°SGƒŸG ‘ áfõàîŸG ábÉ£dG ¢SÉ«b IóMh -

: ¿EÉa Gòd ,               = Ωƒdƒc ⇐         =              : ábÓ©dG øe øµdh

.∫ƒL = Ω.øJƒ«f = âdƒa ×            = âdƒa × Ωƒdƒc = ábÉ£dG ¢SÉ«b IóMh

(49) áëØ°U AGôKG

‘ ÜPÉéàdG Iƒb …hÉ°ùJ á«LQÉN Iƒ≤H ¬«a ÒKCÉàdG Öéj ôNB’G øY ÉªgóMCG OÉ©H’h , ÜPÉŒ Éª¡æ«H Iƒ≤dG ¿EÉa ,¿ÉàØ∏à ÚMƒ∏dG »àæë°T ¿CG ÉÃ -CG

™°Vh ábÉW πµ°T ≈∏Y ™°SGƒŸG ‘ π¨°ûdG Gòg ¿õàîjh ,
n
± ¥ = ¢T :¿ƒµj Iƒ≤dG √òg ¬dòÑJ …òdG π¨°ûdGh . √ÉŒ’G ‘ É¡°ùcÉ©Jh QGó≤ŸG

:øµdh ,á«FÉHô¡c

              = ¢T = 
h
• ∆ : ¿EÉa ‹ÉàdÉHh  ,    = ¢S : øµdh  ,                 = 

h
•

CG
5
ε

±

CG2
5
ε

±

2

CG4
5
ε

±

CG
5
ε

±

2
   

¢S

  
n

±
2
  

CG
 
5
ε2

ájOôØdG ¥hôØdG á∏Ä°SCG äÉHÉLEG ∫hC’G π°üØdG

1

5
ε π4

 

2
±

øJƒ«f

Ωƒdƒc

âdƒa

Ω

Ω . øJƒ«f

âdƒa

Ω . øJƒ«f

âdƒa

1

2
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ÊÉãdG π°üØdG á∏Ä°SCG äÉHÉLEG

 ( 1

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 Iô≤ØdG ºbQ

O Ü `L O Ü O Ü O O O áë«ë°üdG áHÉLE’G õeQ

.á«FÉHô¡µdG IQó≤dG ,»FÉHô¡µdG QÉ«àdG ,áehÉ≤ŸG ,á«ehÉ≤ŸG ( 2

QÉ«àdG øe πc ¢ù«≤fh (ájQÉ£H) ,»FÉHô¡c ó¡L ¥ôa Qó°ü`Ã …õ∏`ØdG π°Uƒ`ŸG ‘ô`W π°üf  (  CG ( 3

,Î«ªàdƒa áWÉ°SƒH π°UƒŸG ‘ôW ÚH (`L) ó¡÷G ¥ôah Î«eCG áWÉ°SƒH π°UƒŸG ‘ QÉŸG (ä)

.QhÉéŸG πµ°ûdG ‘ Éªc (Ω) π°UƒŸG áehÉ≤e ≈∏Y π°üëf (ä) ≈∏Y (`L) áª°ù≤Hh

ºK ,QhÉéŸG πµ°ûdG ‘ Éªc ,ájQÉ£H ™eh kÉ©e …RGƒàdG ≈∏Y ÌcCG hCG Úàeƒ∏©e ÚàehÉ≤e π°üf ( Ü

‘ Éªc Î«ªàdƒa áWÉ°SƒH É¡«aôW ÚH ó¡÷G ¥ôah Î«eCG áWÉ°SƒH áYƒªéŸG ‘ QÉŸG QÉ«àdG ¢ù«≤f

:ábÓ©dG ™e É¡fQÉ≤fh ,(ä) ≈∏Y (`L) áª°ù≤H áÄaÉµŸG áehÉ≤ŸG Ö°ùëfh QhÉéŸG πµ°ûdG

. ... +        +        +        =         

.(ä) ≈∏Y π°üëf (Ω) ≈∏Y (`L) áª°ù≤Hh áeƒ∏©ŸG áehÉ≤ŸG ‘ôW ÚH ó¡÷G ¥ôa ¢ù«≤f ( `L

(4

IQGódG ‘ ¬∏«°UƒJ á≤jôW ¬eGóîà°SG ¬àehÉ≤e RÉ¡÷G

‹GƒàdG ≈∏Y »FÉHô¡µdG QÉ«àdG ¢SÉ«≤d IÒ¨°U Î«eC’G

…RGƒàdG ≈∏Y »FÉHô¡µdG ó¡÷G ¥ôa ¢SÉ«≤d IÒÑc Î«ªàdƒØdG

Î«eCG
Ω 

Î«eCG
ä =

Æ
Ω

Æ
ä =

n
Ω nä ( CG (5

.ÒÑeCG 0^004 =  
Æ
ä ⇐ 0^004 * 10 = 10 *

Æ
ä   

…RGƒàdG ≈∏Y Î«eƒfÉØ∏¨dG ™e π°UƒJh  Ω0^0040016    
n
Ω ⇐           +         =             =   +  =   (Ü

¿EÉa      = IQó≤dG ¿CG ÉÃh .Qó°üŸG ó¡L ¥ôØd kÉjhÉ°ùe áehÉ≤e πc ‘ôW ÚH ó¡÷G ¥ôa ¿ƒµ«a ,…RGƒàdG ≈∏Y Qó°üŸG ™eh kÉ©e π°UƒJ  (    CG (6

.IQób ÈcCG É¡d ¿ƒµj (Ω2 ) πbC’G áehÉ≤ŸG

¿ƒµj (Ω6) ÈcC’G áehÉ≤ŸG ¿EÉa , Ω
2
ä = IQó≤dG ¿CG ÉÃh .¬°ùØf QÉ«àdG äÉehÉ≤e çÓãdG ‘ ôª«a ,‹GƒàdG ≈∏Y Qó°üŸG ™eh kÉ©e π°UƒJ (Ü

.IQób ÈcCG É¡d

IÒ¨°U áehÉ≤e π°UƒH ∂dP ºàjh IÒ¨°U á«∏NGódG ¬àehÉ≤e ¿ƒµJ ¿CG »¨Ñæj ¬fEÉa ,‹GƒàdG ≈∏Y á«FÉHô¡µdG IQGódG ‘ π°Uƒj Î«eC’G ¿CG ÉÃ ( CG ( 7

.Î«eƒfÉØ∏¨dG ™e ‹GƒàdG ≈∏Y

áLQO ™ØJôJ äÉeOÉ°üàdG √òg áé«àfh ¬JÉfhÎµdEGh π°UƒŸG äGQP ™e äÉeOÉ°üJ çhóM ¬≤aGôj …õ∏a π°Uƒe ‘ »FÉHô¡µdG QÉ«àdG Qhôe ¿EG ( Ü

.á«ehÉ≤ŸG OGOõJ ‹ÉàdÉHh π°UƒŸG ‘ QÉ«àdG QhôŸ ábÉYE’G IOÉjR ÖÑ°ùj É‡ äÉeOÉ°üàdG OGOõJ IQGô◊G áLQO ´ÉØJQG ™eh .õ∏ØdG IQGôM

�

��

��

��

�
�

��

�

��

��

1

…RGƒJ
Ω

1

1
Ω

1

2
Ω

1

3
Ω

1

Î«eCG
Ω

1

Æ
Ω

1

n
Ω

1

^0 04

1

10

1

n
Ω

2
`L
Ω
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:Î«ªàdƒØdG IAGôb âfÉc ìÉàØŸG ¥ÓZEG πÑb ( 8

=    = ä :¿EÉa Ω6 = Ω3 + Ω2 + Ω =
áÄaÉµe

Ω ¿CG ÉÃh ,ä(Ω2) = `L

.   = (      ) (Ω2) = `L :¿ƒµJ ∂dòHh

=   = ä :‹ÉàdÉHh , Ω3 = Ω2 + Ω =
 áÄaÉµe

Ω :íÑ°üJ :ìÉàØŸG ¥ÓZEG ó©H

.ìÉàØŸG ¥ÓZEG ó©H äOGORG Î«ªàdƒØdG IAGôb ¿CG ßMÓàa .   = (  ) (Ω2) = `L :¿ƒµJ ∂dòHh

(9

(  CG

(Ü

(`L

(  O

O
¥

áÄaÉµe
Ω

O
¥

Ω6

O
¥

Ω6

O
¥

3

O
¥

áÄaÉµe
Ω

O
¥ 

Ω3

O
¥

Ω3

O
¥2

3

����

������������

����

����

����

����

����

���� ����

����

����
����

����

����
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.Î«eCG 2^18 =              =              = ä :IQGódG QÉ«J (  CG ( 10

n
Ω * ä = 18 *

1
ä :Ω18 áehÉ≤ŸG ‘ QÉŸG QÉ«àdG ó‚

ÒÑeCG 0^73 =                =
1
ä

Ω6 áehÉ≤ŸG ‘ QÉŸG QÉ«àdG ¢ùØf ƒgh

.•Gh 3^2 = 6 *
2
(0^73) = Ω 

2
ä = IQó≤dG ∴

.âdƒa 2^18 = 1 * 2^18 =
O
Ω ä = ájQÉ£ÑdG πNGO ó¡÷G ‘ •ƒÑ¡dG ( Ü

=      ⇐       =     ⇐
 Ü

Ω =
 CG
Ω

 
⇐

Ü
Ω  

Ü
ä =

 CG
Ω  

CG
ä ⇐ 

Ü
`L = 

CG
`L (  CG (11

e    
Ü

´
Ü

¿ 
Ü

CG   =  e   
CG
´ 

CG
¿ 

CG
CG   (Ü

=        *        =          *          =               =          ⇐

ÒÑeCG2 = 0^8 + 1^2 = A2 IAGôb , ÒÑeCG 3^8 = 0^8 + 3 = A1 IAGôb ( CG (12

Ω 12 =          =            = 
áÄaÉµe

Ω (Ü

   = áÄaÉµŸG  áehÉ≤ŸG ,(CG) ìÉÑ°üŸG π«àa ¥GÎMG πÑb .Ω ìÉÑ°üe πc áehÉ≤e ¿CG ¢VÎØf (13

:¿EÉa Gòd ,Ω ä = `L ¿CG ÉÃh            =    =     = ä

 = ä      = Î«eC’G IAGôb   ,           = Ω *      = Î«ªàdƒØdG IAGôb

Ω2 = áÄaÉµŸG áehÉ≤ŸG ,(CG) ìÉÑ°üŸG π«àa ¥ÎMG GPEG

       = Î«eC’G IAGôb ,   = Ω *   = Î«ªàdƒØdG IAGôb kGPG .O ,Ü ÚMÉÑ°üŸG ‘ QÉŸG QÉ«àdG ƒgh ,   = 
n

ä

.OGOõJ Î«eC’G IAGôbh π≤J Î«ªàdƒØdG IAGôb ¿CG ßMÓf

.áYÉ°ùdG ÜQÉ≤Y ™e ¬gÉŒGh ,ÒÑeCG 2 = 1 - 3 =
3
ä :´ôØàdG á£≤f óæY ( CG (14

.á«∏Ø°ùdG Ihô©dG ≈∏Y á«fÉãdG ±ƒ°ûJÒc IóYÉb ≥«Ñ£àH (Ü

Ω 10 =
1
Ω ⇐ ôØ°U = (

1
Ω * 1 ) + 10 + (8 + 2) 2-    

.ájƒ∏©dG Ihô©dG ≈∏Y á«fÉãdG ±ƒ°ûJÒc IóYÉb ≥«Ñ£àH

Ω       =
2
Ω ⇐ ôØ°U = 3 * 1 - 30 +

2
Ω 3 - 10 * 1-     

.âdƒa 27 = 1 * 3 - 30 = 
1O

Ω ä -
1O

¥ = `L (`L

O
¥

O
Ω +

ñ
Ω

24

1 + 10

����

������������

����

����

����

����
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���� ����
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CG
 ρ

CG

2
≥f π

Ü
ρ

Ü

2
≥f π

CG 
≥f

Ü
 ≥f

Ü

2
≥f 

CG
 
2
≥f

40

9

2

1

ÜCG
 `L

 ä 

60

 5 

6 * 2^18

18

Ü
¿ 

CG
¿

Ω3

 2 

O
¥

áÄaÉµŸG
Ω

O
¥

Ω3

2

O
¥2

Ω 3

O
¥2

 Ω3 

O
¥2

 3 

1

2

O
¥

Ω3

O
¥

Ω2

O
¥

Ω2

O
¥

2

O
¥

Ω2

CG
´

Ü 
´

 Ü
 ¿

 Ü 
CG

CG
¿

CG
CG

80

9
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(1) ....
 O

Ω
1
ä - 

O
¥  = 9 ⇐

O 
Ω

1
ä -

O
¥ =

1
`L (16

:(1) ádOÉ©ŸG íÑ°üJ Gòd ,ÒÑeCG 3 =         =        =
1
ä ⇐

 1 ñ
Ω

1
ä =

1
`L :øµdh

.(1) ....
O
Ω3 - 

O
¥ = 9

.(2) ....
O 
Ω2 - 

O
¥ = 10 : ¿CG ó‚ πãŸÉHh

Ω 1 =
O
Ω ,âdƒa12 =

O
¥ : ¿CG ó‚ ,ÚàdOÉ©ŸG ÚJÉg πëHh

1
`L

1ñ
Ω

9

3

.Ω666^67 = »∏c ∫ ⇐   =                ⇐                =                :¿CG …CG ;áàHÉK ∂∏°ùdG á«ehÉ≤e ( 17

:¬°ù«≤j QÉ«J ≈°übCGh ,IQGódG ‘ ‹GƒàdG ≈∏Y Î«eC’G π°üfh (
2
ì) ìÉàØŸG ≥∏¨f :Î«eCG ¤EG Î«eƒfÉØ∏¨dG πjƒëàd (18

n
Ω (

Æ
ä - ä) = 

Æ
Ω

Æ
ä

 0^004 * (0^002 - ä) = 10 * 0^002 

.ÒÑeCG 5^002 = 0^002 +     = ä ⇐

:¬°ù«≤j ó¡L ¥ôa ≈°übCGh ,IQGódG ‘ …RGƒàdG ≈∏Y Î«ªàdƒØdG π°üfh (
1
ì) ìÉàØŸG ≥∏¨f :Î«ªàdƒa ¤EG Î«eƒfÉØ∏¨dG πjƒëàdh

.âdƒa 80^20 = (10 + 4000) * ^002 = (
Æ
Ω +

n
Ω)

Æ
ä = `L

.Ωƒdƒchôµ«e 50 =
6-

10 * 5 * 10 = ¢S
O
¥ =

≈ª¶Y
 ( CG (19

á«fÉK/Ωƒdƒc 0^09 = (    - 10) *           = (       - 
O
¥)    = (Ü

á«∏c Ω

»∏c ∫

AõL Ω

AõL ∫

100

»∏c ∫

0^3

2

 O

R O

1

Ω

 

¢S

1

100

5

5

^02

0^004

¤hC’G ±ƒ°ûJÒc IóYÉb ≥«Ñ£àHh
2
ä »∏Ø°ùdG Aõ÷G ‘h

1
ä ¤EG …ƒ∏©dG Aõ÷G ‘ ´ôØàjh ä §°ShC’G ∂∏°ùdG ‘ QÉŸG QÉ«àdG ¿CG ¢VÎØæd (15

(1) .....
2
ä + 

1
ä = ä ´ôØàdG á£≤f óæY

ájƒ∏©dG á≤∏◊G ≈∏Y á«fÉãdG ±ƒ°ûJÒc IóYÉb ≥«Ñ£àH

(2) .... 36 = 
1
ä7 + ä2  ⇐ ôØ°U = 12 +

1
ä7 - ä 2 - 24

á«∏Ø°ùdG á≤∏◊G ≈∏Y á«fÉãdG ±ƒ°ûJÒc IóYÉb ≥«Ñ£àH

(3) .... 24 = 
2
ä8 + ä2 ⇐ ôØ°U =

2
ä6 -

2
ä2 - ä 2 - 24

¿CG ó‚ áKÓãdG ä’OÉ©ŸG πëH

ÒÑeCG           =
2
ä  ,   ÒÑeCG           =

1
ä   ,  ÒÑeCG          = ä

âdƒa   =  3 *            = 3 *  
1
ä = Î«ªàdƒØdG IAGôb (Ü   ÒÑeCG           = 

2
ä =  Î«eC’G IAGôb ( CG

•Gh39  3 *
2

(   ) = Ω
2

1
ä = (Ω 3 ) áehÉ≤ŸG ‘ IòØæà°ùŸG IQó≤dG (`L

228

43

156

43

72

43

72

43

156

43

468

43

156

43
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(55) áëØ°U êÓY

.ÒÑeCG 
7-

10 * 4^8 =                                          =    = ä -

 =       ⇐ 
2
≥f2 = 

1
≥f ,              = ´ :¿CG ÉÃ  -

(61) áëØ°U êÓY

Úµ∏°ùH kÉ©e ÚàehÉ≤ŸG π°üàJ …RGƒàdG ≈∏Y π«°UƒàdG ‘ Éªæ«H ,¬°ùØf QÉ«àdG É¡«a ôÁh óMGh ∂∏°ùH ÚàehÉ≤ŸG π°UƒJ ‹GƒàdG ≈∏Y π«°UƒàdG ‘ -

.∞∏à QÉ«J É¡æe πc ‘ ôÁh

(73) áëØ°U AGôKEG

 .âdƒa 36 =
O
¥ : áYÉ°ùdG ÜQÉ≤Y ™e -

.âdƒa 4 =
O
¥ :áYÉ°ùdG ÜQÉ≤Y ¢ùµY -

19-
10 * 1^6 * 

12
10 * 3

1

 ä

e     * ¿ * CG

 
1
 ´

 
2
 ´

  

R

ájOôØdG ¥hôØdG á∏Ä°SCG äÉHÉLEG ÊÉãdG π°üØdG

1

4
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( 1

Iô≤ØdG ºbQ12345678910

áë«ë°üdG áHÉLE’G õeQ`L`LÜÜCGÜOÜCG`L

.ôXÉædG øY G kó«©H :(1) áaô¨dG ( CG ( 2

.ôXÉædG ƒëf :(2) áaô¨dG

.ôXÉædG ƒëf :(3) áaô¨dG

.ôXÉædG øY G kó«©H :(4) áaô¨dG

Ò¨àdG ¿EÉa 
ì
• ∆ = ¢T ¿CG ÉÃh kÓ¨°T ∫òÑJ ’ Gòd,ácô◊G √ÉŒG ™e É kªFGO IóeÉ©àe ájõcôe Iƒb á«°ù«WÉæ¨ŸG Iƒ≤dG ¿C’ ,É¡àYöS ∞∏àîJ ’ (Ü

.Ò¨àJ ’ áàHÉK É¡àYöS ¿EÉa ¬«∏Yh ,áàHÉK ≈≤ÑJ á«cô◊G ábÉ£dG ¿CG …CG G kôØ°U …hÉ°ùj áæë°û∏d á«cô◊G ábÉ£dG ‘

¢ûªµæàa πNGódG ƒëf ™£≤ŸG ≈∏Y ájOƒªY ¿ƒµJ á«°ù«WÉæ¨e Iƒ≤H ∂∏°ùdG ‘ ™£≤e πc ôKCÉà«a »FÉHô¡c QÉ«J …öùj ìÉàØŸG ¥ÓZEG óæY ( 3

.ÉkjôFGO É¡∏µ°T íÑ°üjh ™°ùààa á≤∏◊G êQÉN √ÉŒÉH Iƒ≤dG √ÉŒG ¿ƒµj ∫ÉéŸG √ÉŒG ¢ùµY óæY Éªæ«H .á≤∏◊G

‹ÉàdÉHh ,‹Éª°T Ö£b ƒg ôXÉædG øe Öjô≤dG ±ô£dG ,¿ÉÑ£b ¬d íÑ°üj å«ëH »°ù«WÉæ¨e ∫É› ¬dƒM ódƒàj …ôFGódG ∞∏ŸG ‘ QÉ«àdG Qhôe óæY ( 4

.¢ù«WÉæ¨ŸG øe á«∏ÿG ÜÎ≤àa ÜPÉŒ çóëj »Hƒæ÷G Ö£≤dG Üôb GPEG Éªæ«H .¢ù«WÉæ¨ŸG øY á«∏ÿG ó©àÑàa ôaÉæJ çóëj

 
n
¿ ä .µ = 

»Ñdƒ∏dG ∞∏ŸG
 Æ ( 5

.ÖLƒŸG äGOÉ°üdG Qƒ √ÉŒÉH Ó°ùJ 
5-

10 × π 1120 = (                    ) × 8 × 7-
10 × π 4 =    

        = 
…ôFGódG ∞∏ŸG 

Æ       

 .ÖdÉ°ùdG äGOÉ°üdG Qƒ √ÉŒÉH Ó°ùJ 
5-

10 × π 100 =                                =      

.ÖLƒŸG äGOÉ°üdG Qƒ √ÉŒÉH Ó°ùJ
5-

10 × π 1020=
5-

10 × π 100 -
5-

10 × π 1120=  
π°üëŸG

Æ

 õcôŸG óæY »∏NGódG ∞∏ŸG øe
 Æ :

 1
Æ ,

  õcôŸG óæY »LQÉÿG ∞∏ŸG øe
Æ :

2
Æ ( 6

2
Æ  =

1
Æ

=                     

=               

=                   

.áYÉ°ùdG ÜQÉ≤Y ™e ¬gÉŒGh ,ÒÑeCG 2 =
2
ä  

35

2-
10 × 1

¿ ä .µ
≥f 2

25× 12 × 7-
10 × π 4

2-
10× 6 × 2

1
¿

1
ä .µ

1
≥f 2 

ådÉãdG π°üØdG á∏Ä°SCG äÉHÉLEG

2
¿

2
ä .µ

2
≥f 2 

1
¿

1
ä

1
≥f

2
¿

2
ä

2
≥f

100 * 2

5

200 *
2
ä

10
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θ ÉL Æ ´ e  = ¥ = ¿hÎµdE’G ‘ IôKDƒŸG Iƒ≤dG ( 7

:…hÉ°ùj ¿hÎµdE’G É¡«a ôÁ »àdG (CG) á£≤ædG óæY ∂∏°ùdG øY Å°TÉædG »°ù«WÉæ¨ŸG ∫ÉéŸG øµd

             =                 = 
CG
 Æ

.(ôXÉædG ƒëf) Ó°ùJ
7-

10 × 30 = 

θ ÉL Æ ´    = ¥ : ¿EÉa ¬«∏Yh 

r
 90 ÉL × 7-

10 × 30 × 4
10× 5 × 19-

10 × 1^6 =    

.ÖLƒŸG äGOÉ°üdG √ÉŒÉH ,øJƒ«f
22-

10 × 240 =  

.≈∏YCÓd ±ôëæ«°S ¿hÎµdE’G ¿EÉa ‹ÉàdÉHh

.(ôXÉædG ƒëf) Ó°ùJ 
5-

10 × 6 =                                       =         =  
∂∏°ùdG

Æ ( 8

.(ôXÉædG ƒëf) Ó°ùJ
5-

10 × 8 =                                         =                   =
…ôFGódG ∞∏ŸG

Æ

…ôFGódG ∞∏ŸG
Æ +  

∂∏°ùdG
 Æ =    

π°üëŸG
Æ  

.(ôXÉædG ƒëf) Ó°ùJ 
5-

10 × 14 =
5-

10 × 8 + 
5-

10 × 6 =       

.ÒÑeCG 2 = ä , Ω 0^2 = Ü , Ω 0^1 = CG ( 9

=             = ¿  

.(ôXÉædG ƒëf) Ó°ùJ
6-

10 × π       =                                          =                   =
á«∏NGódG áØ∏dG øe

Æ  

.(ôXÉædG øY G kó«©H) Ó°ùJ
6-

10 × π        =                          =                  =
á«LQÉÿG áØ∏dG øe

Æ

 ôØ°U = Úàª«≤à°ùŸG Úà©£≤dG øe Æ   

.ôXÉædG ƒëf , Ó°ùJ 
6-

10 ×   = 
6-

10 × π     -  
6-

10 × π   =
π°üëŸG

Æ  

= ¥ ( 10

.(ôaÉæJ) . Ω/ øJƒ«f 
5-

10× 4^8 =                               =     

. (ôaÉæJ). Ω/ øJƒ«f 
5-

10×1^5  =                                =      

ä
5
µ

± π 2

ä .µ
± π 2

 1

3

 2

3

1^5 × 7-
10 × π 4

0^1× π 2

 30 × 
7-

10 × π 4 

2-
10 × 10 × π 2

¿ ä .µ
≥f 2

4 × 1 × 7-
10 × π 4

2-
10 × π × 2

r
 60

r
360

1

6

¿ ä .µ
≥f 2

 * 2 × 7-
10 × π 4

0^1 ×2 

 1

6

¿ ä .µ
≥f 2

 * 2 × 7-
10 × π 4

0^2 ×2 

 1

6 1

3

Ü CG
¥

∫

2
ä

1
ä .µ

± π 2

3 × 8 × 7-
10 × π 4

(
2-

10×10) × π 2 

Ü `L
¥

∫

3 × 3 × 7-
10 × π 4

(
2-

10 ×12) × π 2 

π
3

 2

3

ådÉãdG π°üØdG á∏Ä°SCG äÉHÉLEG
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(1) πµ°ûdG ‘ Éªc ,0^8 =      = θÉL ,    0^6 =   = θÉàL øµd

θÉàL   +             =              »æ«°ùdG √ÉŒ’ÉH äÉÑcôŸG

.Ω/øJƒ«f 
5-

10  × 4^38 = (       )  × 
5-

10 × 4^8  +
5-

10 × 1^5 =

θ ÉL   =            …OÉ°üdG √ÉŒ’ÉH äÉÑcôŸG

.Ω/øJƒ«f
5-

10 × 3^84- = (  ) × 5-
10 × 4^8 =

.Ω/ øJƒ«f 
5-

10×6 =       ¿EÉa ¬«∏Yh

.(2) πµ°ûdG ô¶fG r 49 = ∝ ⇐                          = ∝ ÉX :√ÉŒ’G OÉéjE’

(CG) ∂∏°ùdG ( 11

.(áëØ°üdG ≈∏YCG ¤EG ôaÉæJ)        =  

.(áëØ°üdG πØ°SCG ¤EG ÜPÉŒ)            =   

.(áëØ°üdG ≈∏YCG ¤EGôaÉæJ)                  =            -   =    ⇐

(Ü) ∂∏°ùdG

.(áëØ°üdG πØ°SCG ¤EG ôaÉæJ)        =    

.(áëØ°üdG ≈∏YCG ¤EG ôaÉæJ)         =  

.ôØ°U =   
 
   ⇐

(`L) ∂∏°ùdG

.(áëØ°üdG ≈∏YCG ¤EG ÜPÉŒ)              =   

.(áëØ°üdG πØ°SCG ¤EG ôaÉæJ)         =   

.QhÉéŸG πµ°ûdG ô¶fG.(áëØ°üdG πØ°SCG ¤EG)                   =    -  =   ⇐

θ ÉL Æ ∫ ä =
á«°ù«WÉæ¨ŸG

¥ (12

.πØ°SCÓd øJƒ«f 31^8 = 
r
90ÉL × 0^2 ×0^15 ×125 × 8^5 =

`L × ∑ = ¿RƒdG =
á«°ù«WÉæ¨ŸG

¥

.≠c 3^25 = ∑ ← 9^8 × ∑ =  31^8

6

10

6

10

8

10

º°S8

θ
θ

Ü `L
¥

Ü CG
¥

¢U Ü
¥

¢S Ü
¥

CG Ü
¥

CG `L
¥

Ü `L
¥

Ü CG
¥

`L CG
¥

`L Ü
¥

8

10

¢S Ü
¥

∫

Ü `L
¥

∫

Ü CG
¥

∫

¢U Ü
¥

∫

Ü CG
¥

∫

 Ü
¥

∫
5-

10 × 4^38

5-
10 × 3^84

2
ä .µ

± π 2 

2
ä .µ

(±2) π 2 

2
ä .µ

± π 4 

2
ä .µ

± π 2 

2
ä .µ

± π 2 

2
ä .µ

(±2) π 2 

2
ä .µ

± π 2 

∫ 
2
ä .µ

± π 4 

(1)

(2)

←

←

Ü

`L

CG

←

← Ü
¥

←

º°S 6

ådÉãdG π°üØdG á∏Ä°SCG äÉHÉLEG

  CG Ü
 ¥

∫

 CG  `L
 ¥

∫

  CG 
 ¥

∫

  CG Ü
 ¥

∫

 CG  `L
 ¥

∫

 Ü CG
¥

∫

 Ü `L
 ¥

∫

 Ü
¥

∫

 CG  `L
 ¥

∫

 `L
 ¥

∫

 `L Ü
 ¥

∫

 `L Ü
 ¥

∫

 `L CG
 ¥

∫

∝
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( 83) áëØ°U AGôKEG

√ÉŒG øe ÌcCG ‘ ∑ôëà«°S OôØŸG ‹Éª°ûdG Ö£≤dG ¿EÉa ™WÉ≤àdG á£≤f ‘ ¬fCG »æ©j Gò¡a , »°ù«WÉæ¨ŸG ∫ÉéŸG •ƒ£N øe ¿É£N ™WÉ≤J ƒd ¬fC’ (1

. øµ‡ ÒZ Gògh

Ö£≤dG ¤EG »Hƒæ÷G Ö£≤dG øe ¬éàJh ¢ù«WÉæ¨ŸG êQÉN »Hƒæ÷G Ö£≤dG ¤EG ‹Éª°ûdG Ö£≤dG øe ¬éàJ »°ù«WÉæ¨ŸG ∫ÉéŸG •ƒ£N ¿C’ (2

≥aóJ …hÉ°ùj êQÉÿG ¤EG πNGódG øe í£°ùdG ¥ÎîJ »àdG •ƒ£ÿG ≥aóJ ¿EÉa ¬«∏Yh ,á∏Ø≤e É¡fCÉH ∞°UƒJ ∂dòdh ¢ù«WÉæ¨ŸG πNGO ‹Éª°ûdG

.πNGódG ¤EG êQÉÿG øe í£°ùdG ¥ÎîJ »àdG •ƒ£ÿG

(87) áëØ°U AGôKEG

.((ÖLƒŸG äGOÉ°üdG) ∫Éª°ûdG ƒëf)∫ÉéŸG √ÉŒÉH.øJƒ«f
4-

10 × 3 =
3
10 × 7-

10 × 3  = `e  =
á«FÉHô¡c

¥ (1

·Üô¨dG √ÉŒÉH .øJƒ«f 
4-

10 × 4 = 90ÉL    × 
3
10 ×  

7-
10 × 3 = θ ÉL Æ ´  =

á«°ù«WÉæ¨ŸG
¥ (2

á«°ù«WÉæ¨ŸG
 ¥ +

á«FÉHô¡µdG
 ¥ =

õàfQƒd
¥

á«°ù«WÉæ¨e

2
¥  +  á«FÉHô¡c

2
¥    =

õàfQƒd
¥  

 .øJƒ«f 
4-

10 × 5 =    

.πµ°ûdG ô¶fG.
r
 48^6 = θ  ←   = θ ÉX √ÉŒ’G

(89 ) áëØ°U êÓY

‹ÉàdÉHh ¿ƒJhÈdG øe π¡°SCG πµ°ûH ¬àYöS √ÉŒG øe Ò¨à°S á«°ù«WÉæ¨ŸG Iƒ≤dG ¿EÉa ¬«∏©a ¿ƒJhÈdG á∏àc øe ÒãµH ô¨°UCG ¿hÎµdE’G á∏àc ¿CG ÉÃ -

ô£b ∞°üf ¿CG ÉÃh á∏àµdG ƒg ôKDƒŸG πeÉ©dG ¿EÉa hÉ°ùàe Éª¡d ∫ÉéŸG QGó≤eh áYöùdGh áæë°ûdG øe πc ¿CG ÉÃ hCG.ô¨°UCG √QÉ°ùe ô£b ∞°üf ¿ƒµj

.ÈcCG √QÉ°ùe ô£b ∞°üæa ÈcCG ¬à∏àc ¿ƒJhÈdG ¿EG å«Mh  (   = ≥f) á∏àµdG ™e ÉkjOôW Ö°SÉæàj QÉ°ùŸG

(89 ) áëØ°U AGôKEG

θ ÉL Æ ´  =        
á«°ù«WÉæ¨ŸG

¥ (1

30 ÉL  × 
4-

10 × 2 × 
4
10× 2 × 6-

10 × 1 =           

.(ôXÉædG ƒëf) øJƒ«f
  6-

10 × 2 =      

.(ç/Ω 
4
10 × 2 = ´  ← 

12-
10 × 4 =

2
´ ∑     =  ì • å«M) 

ájOôØdG ¥hôØdG á∏Ä°SCG äÉHÉLEG

 4

3
←←←

 3

4

 1

2

´ ∑

Æ    

á«FÉHô¡µdG
 ¥

õàfQƒd
¥

á«°ù«WÉæ¨ŸG
¥

θ

←←

←

ådÉãdG π°üØdG
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(93) áëØ°U êÓY

πµ°ûdG ‘ áæ«ÑŸG á≤∏◊G ¢VÎØæd -

.»°ù«WÉæ¨ŸG ∫ÉéŸG ¿ÉjRGƒj Éª¡fC’ ,G kôØ°U =
O `L

¥ =
Ü CG

 ¥

θ ÉL Æ ∫ ä =  
O CG 

¥

.(ôXÉædG ƒëf) Æ ∫ ä =     
r
 90 ÉL Æ ∫ ä = 

.(ôXÉædG øY G kó«©H) Æ ∫ ä = 
rr
90 ÉL Æ ∫ ä =

`L Ü
¥

.G kôØ°U …hÉ°ùJ
á∏°üëŸG

¥ ←

(95) áëØ°U êÓY

θ ÉL ¿ CG Æ ä = êGhOR’G ΩõY

¿ CG Æ ä = (
rr
 90 = θ) ÉeóæY êGhOR’G Ωõ©d áª«b ÈcCG

 1 ×  π 
2
(

2-
10 * 5)  × 

3-
10× 3 × 5 =                                

.Ω.øJƒ«f 
7-

10× π 375 =                                    

(95) áëØ°U AGôKEG

GPEÉa ,Iôe πc ‘ çóëj Ée á¶MÓeh ∞∏ŸG á«©°Vh Ò«¨J ≥jôW øYh, »°SCGQ Qƒ ∫ƒM ¿GQhó∏d kÓHÉb ¿ƒµj å«ëH ∞∏ŸG ≥«∏©J ≥jôW øY -

.∫É› óLƒj Óa ádÉM ájCG ‘ ∞∏ŸG Qój ⁄ GPEGh , »°ù«WÉæ¨e ∫É› OƒLh »æ©j Gò¡a ∞∏ŸG QGO ¿CGh çóM

(99 ) áëØ°U êÓY

:¿CG ó‚   = Æ ádOÉ©ŸG ‘ ¢†jƒ©àdÉH -

.(ÖLƒŸG …OÉ°üdG) Ó°ùJ  
5-

10 ×        =                          × 7-
10 × π 4 =

CG
Æ

.(ÖdÉ°ùdG »æ«°ùdG ) Ó°ùJ 
5-

10 × 1 =                      × 
7-

10 × π 4 =  
Ü

Æ

.Ó°ùJ 
6-

10× 8 =                              ×  
7-

10 × π 4 = 
`L

Æ

{.º°S 5 = ± ← 25 =
2
(4) + 

2
(3) =

2
± å«M}

.`L á£≤ædÉH QÉŸG ∫ÉéŸG §N ≈∏Y ¢SÉªŸG √ÉŒÉH ƒg »°ù«WÉæ¨ŸG ∫ÉéŸG √ÉŒG

.¬°ùØf ≈∏Y k’É› ódƒj ’ ∂∏°ùdGh ∂∏°ùdG ‘ ™≤J É¡fC’ ôØ°U =
O
Æ

CGÜ

ä

Æ

O
`L

ájOôØdG ¥hôØdG á∏Ä°SCG äÉHÉLEG ådÉãdG π°üØdG

ä
5
µ 

±  π 2

2

 
2-

10 × 3 × π 2

2

 
2-

10 × 4 × π 2

2

 
2-

10 × 5 × π 2

4

3

º°S4

º°S3
ä

±

`L

`L
Æ

Ü

CG
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( 103) áëØ°U AGôKEG

ÜÎ≤àa ÜPÉŒ Éª¡æ«H ádOÉÑàŸG Iƒ≤dG ¿ƒµJ ∂dòd ¬°ùØf √ÉŒ’ÉH QÉ«àdG Éª¡H ôÁ ÚjRGƒàe Úµ∏°S ∑ƒ∏°ùc ÚJQhÉéàe ÚàØd πc ∑ƒ∏°S ¿ƒµj -

.äÉØ∏dG

(105) áëØ°U AGôKEG

:¿CG ó‚ ,          =  Æ:ádOÉ©ŸG ≥«Ñ£àH -

.ÖdÉ°ùdG »æjõdG QƒëŸG ƒëf ,Ó°ùJ
5-

10 × 1^9 =
1
Æ 

.ÖLƒŸG äGOÉ°üdG Qƒ ƒëf ,Ó°ùJ
5-

10 × 2^5 =
2
Æ

2
 
2
Æ + 

1
 
2
Æ   =  Æ

:¿CG å«ëH πµ°ûdG ‘ Éªc
1
Æ ™e θ ájhGR ™æ°üj √ÉŒG ‘ ,Ó°ùJ

5-
10 × 3^14 =  

.
r
 53 = θ ← 1^3 =     = θ ÉX

(109) áëØ°U êÓY

.Ω/áØd 40 = 
n
¿ ← ä

n
¿ .µ = Æ

(109) áëØ°U AGôKEG

.»∏NGódG ∞∏ŸG QÉ«àd ¢ùcÉ©e »FÉHô¡c QÉ«J ¬«a ôÁ ôNBG »Ñdƒd ∞∏Ã ¬àWÉMEG ∫ÓN øe -

.√ô£b ∞°üf ≈∏Y ’h ∞∏ŸG ∫ƒW ≈∏Y óªà©j ’ »°ù«WÉæ¨ŸG ∫ÉéŸG Éªæ«H ,äÉØ∏dG OóY øe ójõj á«fÉK á≤ÑW ™°Vh ¿C’ (`L) -

¿ ä 
5
µ

≥f 2

2
Æ

1
Æ

ájOôØdG ¥hôØdG á∏Ä°SCG äÉHÉLEG ådÉãdG π°üØdG

¢U

R-

Æ

2
Æ

←

←

θ

1
Æ

←


